



北京东路—和平公园—鸡鸣寺路

鸡鸣寺一带 将现“樱花项链”

和平公园最快年底归来,补植的樱花将连成一线



和平公园的标志性建筑钟塔会保留 现代快报记者 徐洋 摄

阔别五年的南京最小公园——和平公园终于要回来了。昨天上午,现代快报记者到现场探访发现,和平公园内设置了两个地铁出入口,目前施工已接近尾声。据悉,和平公园北侧将补植大量樱花树,届时,和北京东路、鸡鸣寺路的樱花连接起来,形成一条美丽的“樱花项链”。

现代快报记者 杨菲菲 余乐

和平公园内设两个地铁出入口

近日,南京市规划局公布了和平公园的地面复原设计方案,现代快报记者发现,公园内设置了两个地铁出入口。昨天上午,现代快报记者来到位于市政府门前的和平公园,现场仍有围挡遮挡。

一位施工人员介绍,这里设置的两个地铁出入口,是鸡鸣寺站的5、6号出入口,目前施工已接近尾声。按照计划,最快年底就可以投入使用,届时和平公园也将对外开放。

此外,规划图显示,和平公园的标志性建筑钟塔以及东西两侧的和平少年雕塑都

会予以保留。

未来,在钟塔的正南侧,将设置一块刻有“祖国万岁”的石头雕塑。

公园复绿,补植雪松和樱花等

2011年,地铁3号线修建前,曾针对和平公园树木移植召开绿评会。后经市政府审定,和平公园一带共移树303株。

昨天,园林部门的工作人员告诉记者,为了将绿色还给市民,他们在公园里补植了一些法桐、雪松和香樟等。记者在现场看到,一些补植的香樟和雪松用支架支撑着,有的已经枝繁叶茂。

值得一提的是,和平公园内还将补植樱花。规划显示,和平公园北侧将种植17株樱花,公园内部也会穿插种植。

“我们考虑到,将北京东路和鸡鸣寺路串联起来,和平公园是一个连接的点。”参与复绿设计的一名规划师告诉记者,未来,市民从北京东路经过和平公园再到鸡鸣寺路,能赏到一条完整的带状樱花景观,“就像一条樱花项链。”

这些樱花何时补植?园林部门的工作人员告诉记者,他们计划秋天种植,这样有望在来年欣赏到美丽的樱花。

中山植物园松柏园



一对情侣在“爱情隧道”里散步 现代快报记者 赵杰 摄

爱情隧道开花了

快报讯(通讯员 田松沪 记者 徐萌)南京中山植物园的松柏园内,两侧绿植自然拥抱,形成一条“爱情隧道”。最近,这条“爱情隧道”开花了,内可感受林阴,外可拥抱花墙。

中山植物园花卉博士李梅介绍,组成“爱情隧道”的是一种灌木,叫齿叶溲疏,秋冬季落叶,春夏时节重新披上绿衣

裳。中山植物园老员工回忆,上世纪50年代末60年代初,植物园种下这一批齿叶溲疏,起初并没有刻意设计成隧道形状,但等它们长到一定高度,枝条在上空交叉,形成环抱,逐渐长成了今日的“爱情隧道”。

现代快报记者看到,高2米多的爱情隧道外,向阳的一面,白色、粉色的淡雅小花渐次开放,铺成了一整面花墙。

江宁牛首山脚下



花嬉谷汇集了200多种精品花卉 现代快报记者 邱雅真 摄

“秘密花园”四季可赏花

花嬉谷28日迎客,汇集200多种精品花卉

快报讯(记者 徐红艳)春末夏初,江宁哪里最美?除了大塘金上千亩的薰衣草,牛首山脚下,还有一处200多亩的“秘密花园”——花嬉谷即将与南京市民见面。现代快报记者了解到,这里汇集了国内外200多种精品花卉。除了虞美人、益母草、金鱼草组成的花海,还有玫瑰园、百合园等你来赏。

据园区工作人员介绍,这个月28日,园区将正式开放。花嬉谷是以四季花海为主题,力保游客月月有花赏。昨天下午,记者在园区看到,尽管部分设施还在施工,但花草已经全部就位了。起伏的山坡上,到处

是五颜六色的虞美人。此外,还有益母草、金鱼草点缀。

记者了解到,花嬉谷位于牛首山文化旅游区西入口左侧,占地面积200多亩。“目前,园内约有200种四季花卉,还将从国外引进水培、多肉等名贵花卉。”园区相关负责人告诉记者。

园区里还有骑马、射箭、卡丁车、户外拓展基地、迷宫等11种游玩体验项目。其中骑马、卡丁车和山地车收费,其他项目免费。至于门票价格,园方透露,预计60元,购票的游客还能获得30元返券。持牛首山文化旅游区门票的游客,可免费入园。

提醒 这个月,16个景点有免费开放日

5月18日 老城记忆馆,南京市博物馆(朝天宫),太平天国历史博物馆,南京市民俗博物馆,江宁织造府,六朝博物馆

5月19日 江南贡院历史陈列馆,王谢故居展览馆,夫子庙大成殿,秦大士故居陈列馆,李香君故居陈列馆,桡溪国际慢城文峰塔,吴敬梓纪念馆(新增),大报恩寺遗址景区(新增,需提前预约),牛首山文化旅游区(新增,需提前预约)

5月28日 南京蔬菜科技园

南京明城墙

城墙绿植一年打理两次

直径小于1厘米的将保留



明城墙绿植清理周期缩短 现代快报记者 赵杰 摄

代快报记者,为保护城墙上的绿植,直径小于1厘米的藤本植物将保留。但如果爬山虎、薛荔等生长过于旺盛,会被铲除。

据了解,今后,南京明城墙上的绿植将由隔年清理一次,改为一年清理两次。曹方卿解释,此前由于经费问题,对明城墙的绿植清理并不及时,“现在实行一年两次,不仅频次变密,开展范围也更广。”他说,这样能让一些长势过快的构树、泡桐等无法在城墙砖缝里扎根。

关于明城墙上的爬山虎,争议一直很大。不少园林专家认为,这些弱小的爬藤植物不但不会伤害墙砖,反而会形成一层“保护罩”。

曹方卿介绍,清理中,将对直径小于1厘米的藤本植物进行保留。“它们对城墙本体不会有太大危害。”曹方卿说,但如果长势过于旺盛,会对它们进行清理。

据了解,本月中旬,将为明城墙进行春季的杂草清理。曹方卿说,此次清理,不会“一扫光”,让整片“绿帘”消失,而是采用人工逐片清理的方式,只清除有害植物。

快报讯(记者 余乐)天气变热,城墙上的爬山虎等藤本植物又长了出来,很多人都期待这一抹清爽的绿色。可它们会被铲除吗?南京城墙保护管理中心副书记曹方卿告诉